Page 1/ 1 IDENTITES REMARQUABLES - Classe de 3°

Exercice 1

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (2z+10)*
B = (z —5)*
C=(Tz—2)x (2z+7)

Exercice 2

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= 10z —3) x (3z +10)
B=(Te+7) x(Tz—-"17)
C=(z—5)?

Exercice 3

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (6z—4)
B=(2z+5)*
C=Bz+5)x(5z—3)

Exercice 4

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A=(Tz—9)x (Tz+9)
B = (4z —5)?
C=(2x+3)?
Exercice 5

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (10 —4) x (4= + 10)
B = (8z+6)°
C=(x+38)x (xr—28)

Exercice 6

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (8z+3)>
B=(7Tz—3)*
C=Tx+7)x(Tz-"7)

D=(22+6)x (22 — 6)
E=—-9z+8)x(9z—-28)
F

-(7-3)
\7 9

D=9z —6)
E=— (62 —10) x (102 + 6)
F

(53
= —Xr — —
9 5

D=4z —4)x (4z +4)
E=—(Tz+4)?
F

o8-
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Corrigé de I'exercice 1

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (2z+10)* D= (2z)* -6
A=(22)* +2x 2z x 10 + 10

D=42*-36

A=422+40x + 100

E=—09z+8)x(9z—28)
B =(z—5)? E=— (928

_ 2 2
B=2"—2X2z X545 E=— (8122 — 64)

B=2x2-10z+25

E=-81z2+64

C=Tex2x+TexT-2x22-2x7 F=<7$—§)
C':14:Uz—|—49x—4x—14 r <10 >2 2><10 ><8+<8>2
— _ _ =|\=z| — — T X = -
C=142+(49-4) z—14 - R
C=14z*+452—-14 100 , 160 64

P=—2a———a+ —
49 63 " 81

D=(2xz+6)x(2z—6)

Corrigé de I'exercice 2

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (10z —3) x (3z + 10) D=9z)*+2x9xz x 3+ 32
A=10xx32+10xx10—-3x 32z —3x 10 ,
A=3022+100x —9x — 30 D=81z°+54z+9

A =30z2+ (100 - 9) z — 30

E=—(10z —3)
A=302% 491z —30 E=—((102)" -2 x 10z x 3+ 3?)
E=—(1002% — 60z +9)

B=(Te+7) x(Tz—7)
B=(Tz)*—T7? E=-1002%2460z —9
B =492% — 49 1\2
= 5er)
5 9" ' 5
C = (z—5) 7 \? 7 1 1\?2
C=22—2xax5+5 F={gz) t2xgzx-+(z
C=a2-10z+25 49, 1
D=9z+3)

Corrigé de I'exercice 3

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (6z—4) B=(22)+2x2x x5+ 5
A=(62)>—2x6x x4+42

B=422+20x + 25

A=3622—482 + 16

Bz +5)x (bax—3)
3z xbr+3xx(=3)+5xbx+5x(-3)

C:
B=(2z+5)* C =
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C=1522 -9z +252—15 E=—(22>+3z-2)
C=1522+(-9+25) z—15

E=-222>-3z42

C=1522+16z — 15

1 2
F:<£U——)
D=(2z—5)% (2z+5) 3 ,
2 2
D = (22)" — 5 Fea? 2xzxs+ 1)
3 3
— 2
D=42"-25 F = 2? —(2><9U><1)—i—l
3 9
—(z4+2) x (22 -1)
, 2 1
—(xx2z+xx(-1)+2x2zx+2x(-1)) F=x —§w+§
— (222 —x—|—4m—2)
— 222+ (-1+4)z-2)
Corrigé de I'exercice 4
Développer chacune des expressions littérales suivantes :
A= (Tz—9)x (Tz+9) E=—(9z+6)?
A= (T2)— 92 BE=—((92)"+2x 92 x 6+6?)
— 2
A— 4947 _ 81 E = — (8122 + 108 + 36)
5 E=—812%-108z — 36
B = (4z —5)
B=(42)" - 2
(4z)? —2x4xx5+5 F:(gwrl)x(}x_g)
9 9 9 9
B=162%—40z +25 o2 1 N ( )+1 N (2)
= — X — — _—— — — — _——
9236 93649961 9) 9 9" T9" 79
C=(2 )+2><2x><3+3 821 814 8% 812
=232 = —
C=42>+122+9 81 +<81+81 81
2 , 3 2
s Tt T E
D=Bz—-2)x(2z+3) >, 1x3 9

D=3xx2x+3zxx3—-2%x2x—-2x%x3 = —xr— ——r— —
D=622+9x—42x—6 81 27 % 3 81

— 62 _ - 2 1 2
D=62"+(9—-4)2—-6 o2 1 2
81 27 81

D=6224+52—-6

Corrigé de I'exercice 5

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= 10z —4) x (4z + 10) )

A=10z x4z +102x 10 —4x 4z — 4 x 10 B =64z"+ 96z + 36

A=4022+100x — 16z — 40

A =4022 + (100 — 16)  — 40 C=(r+8)x(r—38)
C =z>—8?

A=4022+84x — 40

v et C =2x?—64

B = (8z +6)* 2
D=9z —6)

B=(8z)2+2x8x x6+ 62

Bz)"+2x8zx6+ D=(92)2—2x 9z x 6+ 62
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D =81xz%—108x + 36

— (62 —10) x (10 + 6)

— (62 x 102+ 62 x 6 —10 x 10z — 10 x 6)
— (6022 +36x—100x—60)

(60x + (36 — 100) 2 — 60)

—

6022 — 641 — 60)

E =—-60x%+ 642+ 60

Corrigé de I'exercice 6

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (8z+3)>
A=(8z)" +2x8xx3+3

A=6422+482+9

= (T2 —3)°

B
B=(T2)>—2x7Txx3+32

B=4922—-422+9

C=Tz+7) x(Tz—7)
C=(7x)* =72
C=4922—-49
D=4z —4)x (4z+4)
D= (4)* — 42

2 2 9 2
F:(%) —2><§a:><—+<—>
9 9 ) )

:§ 2—4X5x+i
81 9x 3 25

P22 4 4
81 9 25

D=16z%2-16

— (Tz+4)?

E=—((Te)+2xTox4+42)
E = — (492 4+ 56z + 16)

E=-492%2 — 56z — 16

P~ ()

4 2
r=cor— (3
16
F=642%2——
T T 95
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